

中国医药教育协会

药教协项联字[2025]第221号

医药同心·慢性骨骼疾病防治加速计划项目

会议通知

各医疗单位及相关企业：

中国医药教育协会于1992年7月3日正式成立，是国家一级学术性社会组织，全面贯彻国家医药教育、药品监管、医药卫生等工作方针和政策、法规，坚持以教育为本的科学理念，组织会员及其单位不断创新，开拓进取，共同发展医药教育事业，提高医药从业人员的素质，为实现医药教育现代化服务。

在全面推进健康中国2030的宏伟征程中，我会连续多年发起“医药同心”品牌项目，致力于搭建一座沟通的桥梁，连接先进的医学理念、前沿的医药知识。通过组织权威专家深入各地开展巡讲活动，一方面，能够将最新的医学研究成果、规范化的诊疗方案传递给一线医务人员，提升其业务水平；另一方面，面向广大民众普及疾病预防、健康生活方式等知识，增强民众的健康意识，降低疾病发生率。该项目始终坚持为实现全民健康目标汇聚力量，助力推动我国医疗卫生事业向更高水平、更均衡方向发展。

从慢性骨骼疾病角度，其是一类涉及骨骼系统的长期、持续性的疾病，其病程较长，发展相对缓慢，但可能对患者的日常生活和功能造成显著影响，包括骨质疏松症、骨关节炎、类风湿关节炎等多种疾病。目前类风湿关节炎患者已超500万，骨质疏松症患者更是高达约9000万，且这一数字仍随人口老龄化不断增长。当前慢性骨骼疾病的防治仍面临诸多挑战，如公众对骨骼健康认知不足、不同医疗机构诊疗能力参差不齐、科研创新投入不足等。因此，迫切需要集合各方力量，加速推进慢性骨骼疾病的防治工作。



为了推动慢性骨骼疾病防治工作的深入开展，促进医疗资源的合理利用，医药同心项目聚焦骨科、风湿免疫科、内分泌科、骨质疏松科、老年科、疼痛科等相关领域，中国医药教育协会于 2025 年 2 月-12 月开展“医药同心·慢性骨骼疾病防治加速计划项目”。本项目旨在通过系统的培训和教育，提高医生对慢性骨骼疾病的认知水平和诊疗能力，推动慢性骨骼疾病的规范化诊疗和个体化治疗，从而改善患者的生活质量，减轻社会和家庭的负担。同时，项目拟积极开展公众宣教活动，提高公众对慢性骨骼疾病的认知水平和自我管理能力。

项目负责人：尹洪兰 13811227119

